
Celula de criză de la Guvern:
Consumul de energie electrică
continuă să fie asigurat pe deplin
7 ianuarie 2025, Chișinău - Consumul de energie electrică în Republica Moldova,
pentru data de 6 ianuarie 2025, a fost acoperit pe deplin, fără a fi înregistrat deficit de
energie electrică. Potrivit informațiilor Celulei de Criză de la Guvern, consumul va fi
asigurat în totalitate și pentru ziua de astăzi, 7 ianuarie, fără a fi nevoie de apelat la
contractele de avarie. Conform prognozelor, acesta va fi cu 17% mai mic față de 6
ianuarie, în contextul zilelor libere și repausului unor companii.

 

Sursele utilizate pentru asigurarea consumului pe 6 ianuarie includ:

SA „Termoelectrica” –  28,31%

SA „CET-Nord” –  3,87%

Întreprinderea de Stat „NHE Costești”–  1,06%

Energie regenerabilă –  10,92%

Soldul de import al energiei electrice (MD/ RO) – 55,83%.

 

Capacitatea comercială disponibilă pentru import din România prin rețeaua ENTSO-E a
fost suficientă pentru a acoperi cererea prognozată. O alocare suplimentară de 400
MW, pentru data de 7 ianuarie, a contribuit la consolidarea securității energetice.

 

Aferent malului stâng, acoperirea consumului urmează a fi efectuată de către MGRES
care funcționează pe combustibil alternativ - cărbune. Din cauza consumului ridicat, în
regiune continuă deconectările planificate în evantai de energie electrică. 

 

Începând cu 7 ianuarie, întreruperile programate de energie electrică s-au dublat și vor
avea loc de două ori pe zi, câte 4 ore fiecare. Motivul revizuirii graficului este
dezechilibrul dintre consum și producția de resurse energetice. Noul regim de furnizare



a energiei electrice este aplicat pentru ajustarea consumului de energie la nivelul pe
care îl pot asigura obiectivele generatoare și reducerea riscului de avarii în rețele din
cauza utilizării frecvente a echipamentelor electrice. Astfel, o parte din locuitorii
regiunii vor rămâne fără energie electrică între orele 08.00-12.00 și 16.00-20.00, iar
alții între orele 16.00-20:00 și 20.00-00.00.

 

Deconectările menționate includ și localitățile Copanca și Varnița. Conform deciziei
Comisiei pentru Situații Excepționale (CSE) din 6 ianuarie, satul Varnița, raionul Anenii
Noi, și satul Copanca, raionul Căușeni, cuplate tehnologic, în prezent, la rețelele
electrice de pe malul stâng al Nistrului, vor fi conectate  la rețelele electrice de
distribuție ale ÎCS „Premier Energy Distribution” SA. Această măsură va asigura
continuitatea și fiabilitatea alimentării cu energie electrică și gaze naturale a
consumatorilor. De asemenea, în urma deciziei CSE, Inspectoratul General pentru
Situații de Urgență a transmis 7 generatoare electrice pentru mai multe obiective
sociale din raioanele Dubăsari și Anenii Noi.  

 

Atât în sectorul gazelor naturale, cât și în cel al energiei termice, pe parcursul zilei de 6
ianuarie 2025 nu au fost înregistrate avarii sau incidente. Presiunile în segmentele
sistemului de transport, gestionat de SRL „Vestmoldtransgaz”, sunt în limitele
parametrilor funcționali. 

 

Autoritățile îndeamnă cetățenii să utilizeze rațional energia electrică, în special în orele
de vârf. Totodată, persoanele afectate de eventualele întreruperi sunt încurajate să
contacteze furnizorii locali pentru soluționarea rapidă a problemelor.

 

https://gov.md/ro/content/cse-aprobat-un-set-de-masuri-pentru-asigura-cetatenii-din-localitatile-din-zona-de
https://gov.md/ro/content/cse-aprobat-un-set-de-masuri-pentru-asigura-cetatenii-din-localitatile-din-zona-de

